Conseil d’école du Mardi 26 mars 2013 – 18h30/20h45

Ecole JJ THARAUD

Pour la Mairie : 

Mme Bourachot /  Melle Sadikki
Pour l’Ecole : 

Mme Chellet - CE1 / Mme Duperret - CP / Mme Florentin- CM1/CM2 / M Broch - CM2 / Mme Sarkissian- CP / Mme Augustin - CE1  / Mme Gallois - CE2  / Mme Roucher - CE2 / Mme Paridiot  / Mme Lacheteau –CM1
Absente et excusée : Madame Noël, Inspectrice de l’Education nationale.

5 Parents PEEP : Isabelle Dupont, Elizabeth Maisonnier, Elena Scherer, Laurent Guerrier, Violaine Pecheret

3 Parents FCPE : Sabine Rousseau, Philippe Miquel,   Didier Majourau.
1/ Mairie

· Ateliers pause méridienne : 

Equipe au complet  composée de 9 personnes. Les ateliers ont lieux dans la salle de gym, sont proposés sur la base du volontariat.

Association « Lire et faire Lire » : L’animation a lieu les jeudis entre 11h40 et 12h00. Elle semble intéresser davantage les cycles3 (CE2/CM1/CM2) que les plus jeunes (CP/CE). Néanmoins, après un bon démarrage, une forte baisse de fréquentation a été constatée (les enfants préférant simplement jouer dehors). L’intervenant bénévole va être contacté afin de relancer l’activité. Une piste pourrait être de changer le créneau horaire en le décalant à 12h15 (permettant aux enfants de faire une pause avant cette activité). Le choix des textes est également à étudier. Une lecture en extérieur semble difficilement envisageable.

 Projet d’un tournoi de Basket : concernerait les 2 écoles  JJ Tharaud et  la Quintinie. (Date envisagée : 10/11 Juin . Le dossier constitué est actuellement à l’étude pour validation.

· Présentation du PPMS – Plan Particulier de Mise en Sécurité face aux risques majeurs
Ce plan de sécurité, obligatoire pour tous les établissements, vise à mettre en place les procédures en cas d’évènements exceptionnels (intempéries, risques industriels, tremblements de terre  …). Contrairement aux plans liés aux risques d’incendie aboutissant à une évacuation, il s’agit davantage d’envisager les procédures en cas de besoin de confinement. La première phase de mise en place du plan est en cours de validation par la commission. Un premier exercice, limité au périmètre de l’école, devrait avoir lieu d’ici la fin de l’année scolaire. Un exercice de simulation à l’échelon de la ville de Versailles est actuellement discuté. Ce plan prévoit notamment l’utilisation de la radio pour informer la population. (107.1 FM,France Bleu).

2 / Point pédagogique

·  Equipe : départ en congés maternité de Mme Depardieu (cm1) – arrivée de Mme Lacheteau. Retour de congés maternité de Mme Paridiot ( jeudi ce2b-vendredi ce1a)

· Rythmes scolaires : 

Le décret du 24/01/2013 stipule que les enseignements seront dispensés sur neuf demi-journées, incluant le mercredi matin  (au lieu des huit actuelles). Le DASEN (Directeur d’académie des services de l’Education nationale) soumettra  aux mairies des projets d’aménagement des nouveaux rythmes scolaires. Il est déjà décidé que l’application des nouveaux rythmes scolaires à Versailles ne se fera pas avant la rentrée 2014.
Les enseignants ont été consultés sur quelques points précis de mise en œuvre de cette réforme. Les représentants de parents demandent s’il existe une possibilité d’organiser des discussions ou/et de faire des remontées à l’inspection avant la finalisation de la mise en œuvre pour la ville de Versailles (en dehors et en supplément des conseils d’école). 
· Lettre électronique de Madame Noël, Inspectrice de l’Education nationale : 

Madame l’Inspectrice, a clairement exprimé sa volonté pour que chaque famille reçoive individuellement cette lettre par courrier électronique. Cette lettre électronique a pour but d’informer et d’améliorer la communication entre les parents, les enseignants et l’Education nationale. 

Les parents demandent si l’interactivité avec l’inspection peut être envisagée à cette occasion.

Deux lettres de ce type ont déjà été envoyées (décembre 2012 et Février 2013). Sa fréquence variera en fonction des circonstances. Les parents peuvent aussi les retrouver sur le site de l’école.
· Projet d’école : 

Au niveau national, la nouvelle loi d’orientation et de programmation pour la refondation de l’école,  renforce  la culture numérique. L’école est déjà parfaitement en ligne avec cet axe puisque des initiatives avaient déjà été mises en place par l’école (tableau numérique, site internet, etc.). Elle maintiendra donc le déploiement de ses projets dans ce domaine.

Les actions pédagogiques, tels que l’écriture d’un autoportrait, le travail autour de l’échange, la lecture, l’écriture de « contes des Origines » , la recherche d’une présentation commune à travers les différentes classes de l’école , les défis inter – classes en orthographe lexicale et en écriture et résolutions de problèmes , s’articulent et se mettent en place autour des trois principaux axes retenus – Maitrise de la langue/Gestes mentaux/Cohérence pédagogique  . (Cf. Conseil du 16/11/13, disponible sur le site de l’école)
· Participation aux Olympiades de la lecture – cm1/cm2 (Mme Florentin) : 

Une comédienne est venue à deux reprises guider et conseiller  les élèves pour une lecture expressive d’un texte. Les enfants se sont entrainés afin de participer à ces Olympiades, les lecteurs sélectionnés au sein de la classe ont lu devant 5 classes de l’école , une sélection a été opérée afin de choisir le candidat  final représentant sa classe à la finale inter-école qui aura  lieu le 08 avril 2013 vers 18h au théâtre Montansier.

Cette initiative est reprise au niveau national (http://lespetitschampionsdelalecture.fr/wp-content/uploads/2012/11/SNE2-brochure-210x297-PP-SITE-HD3.pdf). Elle est parrainée par l’auteur Daniel Pennac. Une grande finale nationale sera organisée à la comédie française en juin 2013. Tous les espoirs sont permis étant donné le classement de l’an dernier ….
· Projet d’Arts Visuels de la circonscription « Les Contraires » - Exposition Carré à la farine  (du 22 - 26 février) :  3ème année consécutive.  Mobilisation des 9 classes. 

Malheureusement, peu de parents de l’école ont pu profiter de cette exposition qui ne dura que quelques jours (planning d’occupation de cette salle d’exposition très chargé) . L’école remercie la mairie pour le prêt des lieux, et la conseillère pédagogique qui a organisé l’événement.  Les plages horaires ont été étendues, le samedi après-midi , notamment grâce aux permanences assurées entre autres par des enseignants de l’école. Merci à eux ! 

· Exposition Le Nôtre (fin mai, à la mairie) : Ecojardinage : 

Participation des 4 classes de cycle 2 (CP : dessins, CE1 : 2 maquettes) à l’exposition Le Nôtre. Les maquettes réalisées par toutes les écoles seront assemblées et présentées. Cette exposition complète le projet d’eco jardinage qui s’inscrit dans les programmes de 2008 sur la « découverte du monde – le vivant ( cycle végétal) ». 

Par ailleurs, les enseignants soulignent la qualité de l’intervenante d’éco jardinage. Elle permet à chaque enfant de CP/CE1 de participer individuellement aux plantations des légumes dont les récoltes auront lieu en juin.
· Liaison maternelle Comtesse de Ségur / cycle 2 autour de la lecture :

Reconduction du projet. Une lecture par semaine par mini groupe de 2 « grands » pour 2 « petits ». Les CE1 liront jusqu’aux prochaines vacances (mai), les CP prendront le relais. Un travail autour de la compréhension de texte est inclus. Le retour pédagogique est très positif et pas seulement au niveau de la lecture à haute voix (valorisation des élèves, lien avec la maternelle, compréhension des difficultés à captiver son auditoire et à transmettre).

· Projet golf cm1/cm2 : séances d’entrainement au parc Balbi .Une journée au golf de Buc est prévue fin mai.

3/ Sorties / Evénements 

· Carnaval (19 mars) : Le défilé commun des écoles du quartier  n’a pas pu être envisagé étant donné le nombre d’enfants à considérer (plan Vigipirate renforcé). L’option retenue par JJ Tharaud a été de maintenir le carnaval dans l’enceinte de l’école. Les parents regrettent de ne pas avoir pu participer. Néanmoins, chaque classe a défilé devant les autres. Musique et goûter étaient au programme. Les enfants ont beaucoup apprécié cette version du carnaval. Les photos sont sur le site de l’école. 

· Classe découverte Ile de Ré (CE2a - Mme Gallois) : Aura lieu du 14 au 19 avril. Une visite de ferme ostréicole a été ajoutée au programme initial.

· Soirée théâtre Montansier : non reconduite cette année en raison d’une programmation inadéquate. La reconduction de ce type d’activité reste d’actualité pour l’an prochain. 

· Sortie musée des Antiquités – St Germain en Laye (01/03) – CE2  (Mme Gallois / Roucher) : 

· Ecole et cinéma :  CE1b (Mme Augustin) : 3 films (Les contes chinois,..) - en lien avec le projet d’école
· Musée Guimet ( 11 avril) : ce1a + cpb (Mme Chellet /Duperret)  :visite contée des Arts Asiatiques - en lien avec le projet d’école.
· Assemblée nationale  ( 19 avril) – CM2 (Mr Broch)
· Musée Parlant (15/01)- Salle du jeu de Paume (20/12) – Sénat ( Juin ) – CM1 / CM2 (Mme Florentin)
· Réflexion en cours autour d’une sortie école de fin d’année

· Fête de l’école : vendredi 28 juin en soirée (19h/22h)- thématique « jardins » : 

Première réunion d’organisation par les associations de parents le 3 Avril. 

Il est souligné que le choix du vendredi ne facilite pas la mise en place car de nombreux parents ne peuvent se libérer en début d’après-midi. Avis est lancé aux « bonnes volontés » pour renforcer les équipes d’organisation. 

4/ Bibliothèque de l’école :

La bibliothèque a été enrichie de nombreux ouvrages. 

Un gros travail de couverture des livres est en cours de réalisation (des centaines de livres déjà faits par des parents bénévoles). Les nouveaux ajouts à la bibliothèque seront recouverts par les parents des élèves des classes concernés par les ouvrages.

L’organisation et la méthode de rangement sont encore à réfléchir. Des fiches de suivi doivent encore être créées. Les enseignants en assureront le suivi au sein de chaque classe.

Il faut également trouver une organisation permettant un rangement rapide (code couleur, groupements, etc.). Elizabeth Maisonnier nous apporte ses compétences sur ce point  mais elle souligne qu’il reste indispensable de prévoir des volontaires pour des rangements  hebdomadaires. Il sera fait appel à des parents bénévoles pour assurer un maximum de 3 fois par an. (planning à créer)

Prochain conseil d’école :  vendredi 14 juin 2013 à 18h30

La séance est levée à 20h45.

