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Versailles, le 27 juin 2014
Objet : Mémo rentrée scolaire 2014/2015
Chers parents,

En septembre prochain, près de 6800 élèves des écoles maternelles et élémentaires prendront le chemin des classes avec une nouvelle organisation de la semaine scolaire comprenant le mercredi matin travaillé. Dans un souci d’information, je souhaite par ce courrier vous transmettre un extrait de la prochaine édition du magazine de la ville qui présentera plus largement la mise en application des rythmes scolaires. Vous trouverez dans ce croquis les informations concernant l’organisation du temps scolaire et extrascolaire de vos enfants dès le 2 septembre prochain. 
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Ce qu’il faut retenir :

· De 11h30 et 13h45 : une pause méridienne dans l’école le lundi, mardi, jeudi, et vendredi

· Le mercredi après la classe : 
- soit une pause méridienne seule entre 11h30 et 13h30 dans l’école ou dans le  centre de loisirs à proximité immédiate avec sortie possible à partir de 13h20
· soit un accueil de loisirs de 11h30 à 18h30 dans l’école ou dans le centre de loisirs à proximité immédiate
· De 16h30 à17h30 :
· étude pour les élémentaires sans possibilité de sortie en cours de créneau pour les enfants
· accueil post scolaire pour les maternelles dans l’école avec une sortie libre

· De 17h30 à 18h30 : un accueil post scolaire mixte dans l’école ou une école à proximité immédiate avec une sortie libre.

En ce qui concerne les tarifs, proposés au conseil municipal du 10 juillet prochain, ils tiennent compte de la nouvelle organisation et ont été calculés proportionnellement au nouveau temps d’accueil.  Ainsi, deux plages tarifaires sont prévues le soir : la première pour l’accueil ou l’étude de 16h à 17h30 et la seconde pour l’accueil de 17h30 à 18h30. Le tarif des accueils de loisirs du mercredi seront diminués pour tenir compte de la nouvelle amplitude horaire. Enfin, le quart d’heure supplémentaire à midi sera gratuit.
Pour ce qui est de la pause méridienne, la Ville propose des temps d’animation avec les animateurs mais nous souhaitons structurer davantage ce contenu en associant à cette réflexion les parents d’élèves et les enseignants via un groupe de travail qui s’est déjà réuni le 23 juin dernier. Les éducateurs du centre sportif, la direction de la culture et les maisons de quartier renforceront les équipes afin de développer des activités dirigées en petits groupes avec l’objectif d’un atelier par semaine et par enfant. Notre souhait est de mettre en place tout au long de l’année scolaire un service de pause méridienne stable et profitable à nos enfants.

Je vous prie d’agréer, chers Parents, l’expression de ma considération distinguée.

CLAIRE CHAGNAUD FORAIN
       Maire adjoint déléguée à l’enseignement,
aux activités périscolaires et à la restauration
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